



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行  
本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

# 今日福安

第43期  
总第253期

2022年11月25日

星期五

农历壬寅年十一月初二

福安新闻网

## 奋力谱写福安高质量发展壮美篇章

——访中共福安市委书记周祥祺

□ 何小丽 吴晨航

十年辛勤耕耘成就十年城市蝶变。十年来,福安守正创新、砥砺前行,将蝶变的足迹镌刻在了这份发展的“成绩单”上……

十年来,福安经济社会发展各项事业迈上新的台阶,综合实力持续攀升,产业布局蝶变升级,枢纽经济活力迸发,改革开放纵深推进,城乡面貌焕然一新,民生福祉显著提升。

“地区生产总值从276亿元增长至680亿元,年均增长9.1%,人均GDP达到11.2万元,是‘十一五’末的2.3倍,财政总收入从26.5亿元提高到62.6亿元,跨入全省‘十强’‘十佳’县行列。”在接受采访时,福安市委书记周祥祺用一串数字揭示了党的十八大以来福安日新月异的巨大发展变化。

党的二十大报告强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。“进入新发展阶段,我们要深刻领悟中国式现代化的光明前景,举措要更加务实,让发展更有质量。”周祥祺表示,对标新使命、新要求,福安作为闽东经济重镇,要自觉把福安各项工作放在全国、全省、宁德市

发展大局中谋划、推进、落实,加快构建现代产业体系,推动主导产业延链建群、传统产业复苏振兴、现代服务业优质高效,力争到2025年GDP突破千亿元大关,在全省十强县中争先进位,在打造重要增长极中彰显“福安担当”。

“党的二十大报告提出,要推动新能源、新材料等战略性新兴产业融合集群发展,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。”周祥祺说,宁德市首个不锈钢新材料千亿产业集群发展壮大就是最好的注解。下一步,福安将瞄准“国之大者”,围绕宁德市建设“全球新能源新材料产业核心区”目标,积极推进宁德市“两国双园”中印尼(福安)绿色产业园建设,加快青拓1780热连轧、高性能不锈钢、青拓矿卡等重点项目建设,精准招引下游精深加工项目,力争“十四五”末全产业链产值突破3000亿元,打造具有鲜明福安标识的全球产业地标,在构建新材料产业核心区中作出“福安贡献”。

“党的二十大报告指出,江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打

江山、守江山,守的是人民的心。”周祥祺对此深有感触。他说,报告处处彰显为民情怀,字字关切百姓民生。长久以来,服务和改善民生始终是福安经济社会发展的重中之重。

十年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,福安始终牢记让人民幸福就是“国之大者”,全面打赢脱贫攻坚战,历史性解决了绝对贫困问题。坚持把更多资金投向民生领域,累计投入32亿元用于民生建设,占财政总支出的70%以上。“我们要坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”周祥祺说,当前福安正着力推进以“三大提升行动、二十项重点工程、百个重点项目”为主的“321”专项行动,做优做强“2+N”特色农业产业体系,在打造全国乡村振兴样板区中探索“福安路径”。加快推进118个城乡品质提升项目,打造优质的教育、医疗、养老服务体系、美化城乡环境,创新社会治理,打响“全家福安”福文化品牌,扎实推进共同富裕,在持续增进民生福祉中实现“全家福安”。深化拓展

“基层工作联系点”制度,广泛开展“千名干部进千企”活动,持续推动全面从严治党向纵深发展,在深化高质量党建中铆足“福安干劲”,为实现“五福新城、全家福安”发展目标奋勇前进。

牢记嘱托,实干担当。“学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一段时期的首要政治任务。福安是习近平总书记主政宁德期间的挂钩联系点,在学深悟透党的二十大精神、加快推动转化落实上理应当标杆、走前头、作表率。”周祥祺说。

启航新征程,建功新时代。周祥祺表示,福安将以深入学习贯彻党的二十大精神为契机,聚焦“五福新城、全家福安”发展目标,全力推动发展向更高质量、更高水平、更高层次迈进,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章作出更大贡献。

奋进新征程 建功新时代  
深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 我市组团参加第六届中国(宁德)大黄鱼文化节

本报讯(陈澄)11月19日,第六届中国(宁德)大黄鱼文化节在宁德市会展中心开幕,我市组织多家渔业企业及下岐、宁海等水乡渔村亮相展会,通过开展品牌宣传、产销对接、美食推介等活动,助力“国鱼”大黄鱼享誉全国、游向世界。

据了解,本届大黄鱼文化节福安馆设计主题为“向海而兴 全家福安”,展馆聚集了我市地域内种类丰富的特色水海产品、农产品和休闲食品,集中展示了我在现代渔业及深远海养殖、捕捞设备研发等领域最新技术成果,以及下岐、宁海等沿海渔村的乡村振兴风貌,全方位多角度地展现我市的海洋渔业产业发展状况。

福安市万盛天然食品厂厂长缪助兴说:“我们是福建省唯一一家国家认证的生食水产品加工企业,所有产品都是纯天然野生产品,所有产品不含任何添加剂,我们产品的四大特点是酒香浓郁、口感适中、清脆爽口、鲜美细嫩。”

“下岐村带来了一些特色产品,比如当地渔民上岸后捕来的虾干、鱼、虾是依托海风晾晒,不是通过烘焙出来的。现在下岐村注册了‘下岐鲜’商标,还有大礼包的设计,通过大黄鱼节这个平台,把下岐村的品牌推广出去,让更多渔民受益。”下白石镇下岐村党支部书记陈凌说。

开幕式上,还郑重推介了由我市南

方船厂承造并于日前下水的宁德市深远海养殖平台“宁德1号”。它是全国首座人级CCS的半潜式全框架深海养殖平台,可升降、抗台风、避赤潮、智能化养殖,其下水标志着我市近岸养殖向深远海养殖迈出步伐。

据了解,截至今年10月,我市水产品总产量累计81674吨,同比增长4.46%,预计全年水产品总产量107733吨,比增4.3%,渔业经济总产值达33.97亿元,比增4.3%。下一步,我市将深入贯彻落实党的二十大报告提出的“发展海洋经济,保护海洋生态环境,加快建设海洋强国。”齐力聚焦“蔚蓝疆土”,不断优化海洋渔业产业结构,丰富拓展发展新业态,推动海洋经济高质量发展。

### “青春选调”宣讲小分队组建

本报讯(张文奎 林华)11月15日,福安市选调生工作室成立并举行“青春选调”宣讲小分队出征活动。福安市委组织部通过组建“青春选调”宣讲小分队,发动福安市选调生结合各自岗位特点,创新宣讲方式,以快板、说唱、畲歌等形式,推动“青春选调”宣讲小分队下沉一线,扎实推进党的二十大精神宣讲进农村、进社区、进企业,为乡村振兴事业注入新活力。出征活动中,“青春选调”宣讲小分队成员还表演了丰富多彩的文艺节目,展现了新进选调生积极向上、建功新时代的精神面貌。

为提升选调生的宣讲和业务能力,福安市以选调生工作室为载体,通过建立新老选调生结对帮扶机制,指导选调生到村开展任职工作,同时,通过不定期开展相关理论、技能培训、实践调研等,充分激发选调生扎根基层、为民服务、干事创业的热情,积极培养广大选调生勇担时代重任,厚植爱国主义情怀,为全市年轻干部队伍建设注入新鲜“血液”。

### 第三届山地半程马拉松赛举办

本报讯(林平)11月20日,“福安城投杯”2022福安好穆阳·畲乡第三届山地半程马拉松赛举行。

当天共有来自省内的400多名选手参加山地半程马拉松和健康跑比赛。赛道全长约21公里,从穆阳溪畔出发,途经虎头、铜岩、隆坪、井口等多个畲族村落,最终抵达终点下逢村。整条线路将我市西部畲乡的自然风光和人文景观有机串联,让选手们在参与路跑竞技的同时,能够近距离地领略畲乡美景、感受民族文化的魅力。同时赛道又极具挑战性,由于赛道中仅有1/3为公路,其余均为古道、机耕道、山野小径等,全程累计爬升660米,加上之前下雨山道泥泞湿滑,给选手们完成比赛带来了很大难度。

经过激烈角逐,来自厦门的选手陈朝江以1小时34分12秒的好成绩斩获山地半程马拉松赛男子组第一名。女子组第一名则被寿宁选手纪小敏以1小时59分10秒的成绩夺得。



本报讯(兰文馨 林平)11月18日上午,福安市第九届老年人体育健身大会在市体育中心篮球馆举行。

来自市老体协各专委会的健身爱好者展示了腰鼓、柔力球、健身球操、健身秧歌、广场舞、太极拳、畲族武术等体育健身项目,精彩的表演不时博得观众的阵阵掌声。据了解,本届市老健会共设置太极拳、门球、乒乓球、气排球、柔力球、健身气功、广场舞、棋牌类等17项交流比赛项目,这些项目在我市老年人中有一定群众基础,又兼具观赏性,易于普及推广,深受老年人欢迎。为落实疫情防控有关规定,各项比赛将分批、分项目、分时段进行。近年来,我市老年人体育健身事业发展迅猛,各级、各层次的体育交流健身活动也相应增多,相关品牌项目已培育发展到20多项,经常参加体育锻炼的老年人近7.1万人。